

LA VIDA DE LA CIUDAD

Espíritu conformista. Fernando Mora arremetía ayer contra el espíritu conformista de la ciudad. Contra ese conformismo que es la ruina económica y espiritual del pueblo; oro y bienestar en cambio para los que desde las alturas lo propagan y defienden.

Mora quiere a Santander. Demuestra querer más a Santander atacando duramente los defectos de la ciudad, que todos esos pseudo patriotas consagrados a mantener el ambiente conformista que aniquila nuestra vida manteniendo todas las iniciativas.

El espíritu conformista no se aviene bien con el progreso de los pueblos. El conformismo es impotencia o resignación. En cualquiera de ambos casos significa inferioridad. El conformismo implica tranquilidad, bienestar, dominio para los de arriba, y es miseria, hambre, tragedia para los de abajo.

Fomentar el espíritu conformista de la ciudad es laborar contra el bienestar de la mayoría de los ciudadanos. El conformismo ni satisfacción.

Pick ha recogido nuestro comentario sobre su pesimismo. Confirma su estado de ánimo y manifiesta su envidia por los que to ven todo de color de rosa. A estos los cataloga entre los optimistas. Craso error el de Pick.

El escritor a que alude no es un optimista. Si acaso será un conformista. Y un conformista es todo lo contrario del optimista, aunque parezca otra cosa.

Optimismo es aliento para la lucha; fe en el porvenir y en el esfuerzo propio, ansia de mejorar, de removerse, de triunfar. Conformismo, es adaptación, sometimiento, inercia, estultez.

Entre un pesimista y un conformista, preferimos al primero. El pesimismo suele ser consecuencia de desengaños en la lucha, de cansancio, de desesperanza ante los resultados negativos, o consecuencia de la falta de fortuna en la realización de una empresa.

El conformista es el parásito, o el bien avenido, o el sometido por convicción juzgando que puede esperar más del favor ajeno que del esfuerzo propio. Se puede ser pesimista; conformista no.

Pero no se debe ser tampoco pesimista. Sobre todo pensando que el pesimismo propio pueda llegar a ser un reactivo para los pesimismos ajenos y menos aún para el conformismo calculado de los que viven y hasta se elevan amparados en el ambiente de desesperanza de la ciudad.

Tendremos ferrocarril. El Cantábrico nos aseguraba ayer que tendremos ferrocarril Santander-Mediterráneo. Es posible y además será justo que así sea.

Somos los primeros que pensamos en esa nueva línea férrea y tenemos el derecho de primicia. El ferrocarril transportará a Santander para embarcar en nuestro puerto minerales y patatas de Sorcello. No queda, pues, la esperanza de que el preciado tubérculo se abarate.

Debemos estar agradecidos a los que nos van a proporcionar ese nuevo ferrocarril, aun cuando la llave del mismo quede en poder de los bilbaínos. La llave es la línea Valencia a Calatayud que acaba de adquirir la Compañía del Norte y por la que necesariamente habrán de pasar las mercancías procedentes del Mediterráneo. Hay que suponer que los bilbaínos siendo dueños de mencionado ferrocarril dirijan

todo el tráfico de Valencia hacia su ría. Pero siempre nos dejarán algo a nosotros. Tiene razón «El Cantábrico» para invitarnos a la conformidad Tendremos ferrocarril Santander-Mediterráneo, aunque no nos valga para nada.

Perdieron la revelación como excelente artista, de la señora Gelabert, cuya difícil papel va muy bien a su empujamiento. Perdieron, en consecuencia, la oportunidad de que se hiciera una temporada de teatro principal. Linares Rivas ha hecho una admirable adaptación de «El marido de la Estrella». Hecho cuidadosamente cuanto en la comedia pudiera aparecer con demasiada crudeza y sin que para ello padeciera la obra en interés y realismo.

La última escena del segundo acto, es sencillamente maravillosa. En ella el autor nos ha colocado a una mujer en uno de los trances más apurados de su vida, en el que ha de apelar a todos los recursos de su talento para triunfar, alejando la amenaza de la tragedia que se cierne sobre su hogar. En ella la esposa aún no sin recurrir a fantásticas concepciones, va serena, cuenta mente destruyendo por el engaño habilísimo, la sombra de la duda (duda que tiene su fundamento) descubierta en el mismo el esposo burlado. Y le engaña, consigue engañarle con la naturalidad que engaña siempre que quiere la mujer, cuando es cíegramente querida por el marido. La escena es una verdadera maravilla de técnica, ingenio y realismo. Sobre todo de realismo.

LA FIESTA DEL MAESTRO

Hoy es el día destinado para la celebración de la Fiesta del Maestro, instituida por reciente Real decreto. En las altas esferas oficiales se ha querido hacer justicia a la labor del maestro, estableciendo una fiesta que sirva para ensalzar aquella tarea. Nos parece bien que así se haga por lo que éste un medio de borrar culpas pasadas, pero nos tememos que los frutos que se obtengan de ella no correspondan a las intenciones del legislador.

Imponer desde arriba una fiesta que el pueblo no siente, al vez sea contraproducente. Existe desgraciadamente en muchos lugares un concepto tan mezquino de la labor de la escuela, se miran sus problemas tan sólo desde el punto de vista de la enseñanza, que bien puede afirmarse que en muchas partes, el sentir general, está magníficamente dibujado en la historia que el importante diario «El Sol» publicó en sus números pasados, en cuya historia se narra al alcalde de X, que sabiendo que el mesero ha logrado a fuerza de trabajos y peticiones instaurar un gimnasio y que, además, en las canchales de gramínea sobre el terreno, le envía una carta imponiéndole una multa, cierta concebida en los términos: Me he enterado que los chicos hacen ejercicios en la escuela, y como además le han visto a usted con unos cuantos cuavales maldiciendo terrenos que no le pertenecen, le impongo cien pesetas de multa.

En otros lugares, las escuelas públicas son frecuentadas sólo y exclusivamente por los hijos del pueblo, los desheredados que han cometido el enorme pecado de nacer pobres. Parece que todo cuanto por aquellas se haga es superficial, inflar «medir los terrenos»; sacar a los chicos de excursión con la ayuda económica de las Corporaciones, tal vez fuera hacer una oposición a la multa del alcalde de X.

Y es porque la escuela tradicional, la escuela de las tres letras, la escuela acraica en que el canlirre monótono de la existencia, tiene todavía muchos partidarios. El «pretérito pluscuamperfecto de la indicativo», el análisis acabado y la recitación de los apartados judiciales de España, pesan mucho en la conciencia de muchas gentes. Deshacer errores tamaños, inculcar a los habitantes de los diversos pueblos la moderna concepción de la escuela; llevarles a aceptar no la escuela del «pretérito» que ellos añoran, sino la «escuela del verbo» preconizada por los partidarios de la intuición, sino esa otra moderna, la «escuela del hacer», que necesita «medir los terrenos que no le pertenecen, hacer lites, cortar jarajitas, pintar «conigotes», obligar, en

El tercer acto es el más teatral de la obra. El sólo vale por toda una buena comedia. Las situaciones que pasan el protagonista están muy bien estudiadas y aunque su resolución no va muy conforme con nuestro temperamento, es muy humana, y además sirve para ofrecernos la enseñanza de algo en que no hemos creído, pero que es una realidad: que la mujer puede ofrecer a otro los encantos de su cuerpo sin dejar por ello de querer a su manera al marido.

El público tuvo grandes ovaciones para la obra y para los felices intérpretes de la nueva comedia. El día 11 de octubre del corriente año dará principio el curso de otoño para extranjeros, dirigido por don Ramón Menéndez Pidal y organizado, como en años anteriores, por el Centro de Estudios Históricos.

Comprende el curso tres ciclos de conferencias sobre Fonética, Lengua y Literatura españolas; trabajos prácticos de lecturas de textos, conversación y pronunciación; Cursos especiales de análisis práctico de la entonación y versificación españolas; características regionales de la Literatura española, Literatura contemporánea; Historia de la civilización española y Español comercial.

El curso se celebrará en el Centro de Estudios Históricos, Almagro, 26, en cuya Secretaría se halla abierta la matrícula de 4 a 8 de la tarde. Madrid, septiembre de 1926.

UN BANDO Don Rafael de la Vega y Lamera, alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad. Hago saber: Todos los productores de leche del término municipal deberán recoger en el Negociado municipal de Estadística, antes del día 10 del corriente, el formulario para la relación jurada que han de presentar mensualmente sobre producción y consumo.

Los que dejaren de cumplir esta ineludible obligación serán denunciados a la Junta provincial de Abastos, que es quien impone este servicio. Santander, 1.º de octubre de 1926.—Rafael de la Vega.

LA FIESTA DEL MAESTRO

Le acompañaron en representación del Municipio, según nos dijo, los ediles señores Sesma, Gurtubay, Oultela, Grinda, Huidobro y Sotorrio. Cambiando impresiones. El alcalde ha conferenciado esta mañana con el delegado de la división de ferrocarriles, cambiando impresiones sobre varios asuntos interesantes.

La clasificación de establecimientos mixtos. El secretario de la Junta local de Reformas Sociales don Antonio Vayas, y el Inspector del trabajo don Isaac Arias, se han entrevistado con el señor Vega Lamera, tratando de la clasificación de establecimientos mixtos.

Este efecto se ha dictado la siguiente circular: «Dispuesto por Real orden de 28 de octubre de 1925 que para que los establecimientos mixtos a que se refiere el artículo 17 de la Ley de 4 de julio de 1918 sobre jornada de la Dependencia Mercantil, queden exceptuados del régimen que preceptúa el artículo 2.º de la propia Ley; habrán de solicitarse la oportuna excepción de las Delegaciones locales del Consejo de Trabajo, las que resolverán, en cada caso, con sujeción a los preceptos reglamentarios anteriores, y contra cuyos resoluciones podrán recurrir los interesados ante el Ministerio de Trabajo en la forma prevista en el artículo 73 del Reglamento de 16 de octubre de 1918, según también confirma la Real orden del 31 de mayo de 1926.

En su conformidad y a tales efectos esta Delegación por indicación y a propuesta del señor Inspector del Trabajo y por unanimidad de todos sus vocales asistentes a la última sesión celebrada en 30 de septiembre próximo pasado, acordó la apertura de un plazo improrrogable a contar desde esta fecha y que terminará el 23 del actual, durante el que se invita a todos los elementos interesados a quienes tales invitaciones afectan; para que por escrito dirigido a su presidencia, puedan presentar en las oficinas de dicha Delegación, cuantas solicitudes de excepción debidamente razonadas y ampliamente fundamentadas estimen oportuno exponer en su justificación cada uno de cuantos establecimientos mercantiles mixtos les afecten las vigentes leyes reguladoras de la jornada mercantil.

Lo que por el presente anuncio se hace público, para general conocimiento, oportuna notificación y consiguientes efectos reglamentarios. Santander, 2 de octubre de 1926.—El alcalde-presidente, Rafael Vega Lamera.»

Más vale sola que mal acompañada. Esta y otras lamentaciones por el estilo pueden hacerse algunas personas. La infeliz Amelita Herrera Alonso, de 19 años, considerándose solita en el mundo, tomó la determinación, muy santa, como mandato divino, de unir su sino a un hombre. Esto nada tiene de extraño. Pero... ¿dónde es aquella feliz luna de miel? Lo ignoramos.

Unicamente tenemos noticias de que en la mañana de hoy ingresó en la Casa de socorro para ser asistida de una herida contusa en la región interparietal, que la produjo un exceso y violentas caricias que en su casa la profluaron. Lamentamos el percance y volvimos a recordarla que «más vale sola...»

Un atropello. A la una de esta mañana y en el pueblo de Peñacastillo, fueron atropelladas por una bicicleta las jóvenes Anita Anía Amorrote del Ojo, de 16 años, y su sobrina, de tres, del mismo nombre, las cuales hubieron de ser asistidas en la Casa de Socorro. La primera de distensión con gran derrame seroso de la articulación de la muñeca izquierda, y la segunda de gran contusión con hematoma en la región frontal. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Actualidad santanderina. Gobierno civil. El viaje de la Coral. Don Julián Casuso, vicepresidente de la sociedad Coral, ha visitado esta mañana al gobernador interino, para invitarle a que acuda a Bilbao el próximo día 9, acompañando a la Coral en el viaje que ésta hará a la invitada villa.

Visita de campidolo. El superior de los Pasionistas ha cumplimentado hoy al gobernador interino. Ayuntamiento. De una denuncia. Varios industriales de la calle de Colón publican una queja en un colega matutino, refiriéndose a una alcantarilla que desde su casa olores insupportables.

El ponente de Obras, señor Pino ha recogido la denuncia, agregando que la desaparición de esas molestias es cuestión de algunos días, en tanto que no se repare la alcantarilla, cuyo arreglo se ha acometido ya. En la Fiesta del Maestro. El alcalde, señor Vega Lamera, nos dijo esta mañana que había asistido a la solemnidad religiosa de esta mañana en la Catedral, celebrada con motivo de la Fiesta del Maestro.

La Escuela de Aprendizaje Industrial. El señor López Argüello, que como gobernador interino ostenta la presidencia de la Junta de Enseñanza Industrial, nos rogó que anunciáramos que la matrícula para la Escuela de Aprendizaje Oficial quedaba abierta desde hoy en la Escuela de Industrias.

Hombre previsor

Cuando, cumplidos apenas los quince años, salió del terruño, cuna suya y de sus mayores, camino de América, a la conquista del vellocino de oro que tantos otros coterráneos habían encontrado y dominado, no tuvo que preocuparse del lugar en que había de llevar la maleta. Iba con lo puesto, y menos mal que gracias a la espléndida munificencia acaudalada de sus convencidos, compadecidos del pobre raparvon que ni alpagatas que calzar tenía, pudo reunir escasamente las monedas necesarias para comprar lo que llevaba puesto.

Casi todo bagaje de Nel el de la chozuca en este su primer viaje, consistía en un inmenso caudal de ilusiones alimentadas ante la bobalicon y admirativa contemplación de los deslumbradores brillantes que adornaban los gordifinos dedos de los indios, personalidades respetables en su pueblo, y las fuertes cadenas de oro que parecían sujetar fieros mastines ocultos en los profundos bolsillos de los albos chatecos.

Otro valor indiscutible llevaba Nel en su faltriquera camino de América. El inquebrantable propósito de regresar de ella con la misma ostentación de aquellos admirados indios a quienes había tomado por modelo. Y como el rapaz de la chozuca era tan duro de voluntad como la roca viva de las montañas que recorría una y mil veces en su infancia haciendo competencia a corzos y rebecos, tenaz como la lluvia invernal de su «tierruca», y despierto de mollera no tardó en encontrar acomodo en las Américas; y en el trabajo sin descanso, saludablemente, bárbaramente un día y otro día, un año y otro año, guardando hasta el último centavo de los que le pagaba el patrono por su trabajo de bestia de reata.

Llegó por fin uno de los días tan ansiados por él. Su principal, creyendo llegado el momento de recompensar el trabajo de muchos años de Nel le interesó en el negocio y como éste marchaba próspero, a partir de aquel momento las reservas económicas del que fué rapaz de la chozuca aumentaron como la espuma, favorecido el crecimiento por el espíritu ahorrativo del hora rico comerciante.

Unos años más y el pobre rapaz que salió del terruño en busca del vellocino de oro, calzado con spargatas y vestido con un aliso traje adquirido con los ganativos de sus convencinos, no era ya Nel el de la chozuca. Ahora era el respetable y acatado industrial don Manuel González Peralejo.

Nel el del chozuca, o don Manuel González Peralejo, fue cumplido su más íntima aspiración. Estaba en condiciones económicas de volver al terruño como uno de los más caracterizados indios, pero era preciso el aspecto santuario de aquellos para no desmerecer de la clase. Y como lo pensó lo hizo. Él tenía una dentadura magnífica, pero si volviera a la «tierruca» con sus dientes naturales no sería un verdadero indio. Era absolutamente preciso cambiar aquellos espléndidos molares, capaces de triturar piedras, aquellos hermosos incisivos por unos cuantos bloques de oro, y con este objeto entregó su boca en manos del más famoso, y por tanto el más caro, de los dentistas de la capital.

Terminada la larga operación había que seguir adquiriendo características. Una peregrinación por joyerías dió por resultado la compra de brillantes como nueces para la botadura de la camisa, y como avellanadas para el sotillar y el tresillo que habían de ocultar casi el dedo meñique derecho. Por último la cadena de oro para los mastines de los bolsillos del chaleco.

Ahora el pasaje en primera de lujo y al terruño. Pero cuando preparaba la maleta se le planteó un pavoroso conflicto. Una de las lecciones

que mejor había aprendido en la dura vida que arrastrara hasta comenzar a ser capitalista, fué la de la previsión. Esta lección le había enseñado que el hombre prevenido lleva mucho andado para ser feliz. Y cuando preparaba la maleta surgió en su cerebro la terrible duda. ¿Dónde llevarla, que no corriera peligro? Porque en el barco en que él iba a hacer el viaje podían robársela, o lo que sería peor, y no estaba fuera de lo probable, podía hundirse. Y entoncest lo se había perdido.

Largas horas de meditación tuvieron como consecuencia una salvadora resolución. Dejaría la maleta en América, y una vez que él llegara al terruño podía enviársela su consocio. El viaje se desarrollaba sin la menor novedad, con una placidez paradisiaca. Tan bien se estaba en aquel magnífico trasatlántico, que casi daba pena tener que dejarle cuando se llegara a puerto. Pero de pronto, al caer la tarde, comenzó a desdibjarse el horizonte una neblina que poco a poco fué densificándose hasta hacer invisibles los objetos separados un metro de la vista. Aquello se ponía muy feo. La intranquilidad empezó a apoderarse de todos los viajeros, excepto de aquel don Manuel González Peralejo que viajaba en camarote de lujo. Este se encontraba completamente tranquilo. Pues qué ¿no había sido el hombre previsor y había dejado la maleta en América? Pues si ocurría lo peor que podía suceder: un naufragio, él no perdería nada.

A media noche un espantoso golpe, como si sobre el buque se hundiera una montaña, despertó a los pocos viajeros que dormían tranquilamente. Pronto se supo lo ocurrido. Otro barco había abordado al trasatlántico pasándole por ojo. El desconocido hundió. El trasatlántico se hundía rápidamente y el otro barco no prestaba auxilio. El momento era crítico, dantesco. Cuando don Manuel González Peralejo, a punto de perecer ahogado, no podía apenas articular palabra, exclamó con consolarlo en su mente, que perdía la vida: «Y menos mal que he dejado la maleta en América.»

JAIME RUBAYO. De sociedad. Ha regresado de Bilbao el redactor de LA REGION don Maximiano G. Venero. BOXEO. ACADEMIA DE BOXEO en el Gimnasio Achúcarro dirigida por AMADOR Gómez Oreña, 5. Principio de curso. En los centros de enseñanza. Hoy, igual que en el Instituto general y Técnico, se ha inaugurado el curso en los distintos centros docentes oficiales. En la escuela de Náutica particular, que cuenta con crecida matrícula y en la cual se van a dar clases extraordinarias de algunas asignaturas, se verificó con el ritual acostumbrado la apertura de curso. También se inauguró el curso en las escuelas de Comercio, Normal de maestras e Industrial. Casa de Socorro. Fueron asistidos en este benéfico establecimiento: Miguel Pereda Gómez, de retención de orina. Andrés Patiagua Salomón, de herida contusa en el pie izquierdo. María Rodríguez San Emeterio, de herida incisa en el dedo índice de la mano derecha. Teresa Ruiz Pérez, con lesión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Sanatorio Marítimo Cantabria SARDINERO-SANTANDER. Raquitismo, escrófula, linfatismo, tumores blancos. Espléndida situación.—Todo confort.—Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y sol. ABIERTO TODO EL AÑO. Dirigirse a D. Jesús Mata Médico-Director

Actualidad santanderina. Gobierno civil. El viaje de la Coral. Don Julián Casuso, vicepresidente de la sociedad Coral, ha visitado esta mañana al gobernador interino, para invitarle a que acuda a Bilbao el próximo día 9, acompañando a la Coral en el viaje que ésta hará a la invitada villa. Visita de campidolo. El superior de los Pasionistas ha cumplimentado hoy al gobernador interino. Ayuntamiento. De una denuncia. Varios industriales de la calle de Colón publican una queja en un colega matutino, refiriéndose a una alcantarilla que desde su casa olores insupportables. El ponente de Obras, señor Pino ha recogido la denuncia, agregando que la desaparición de esas molestias es cuestión de algunos días, en tanto que no se repare la alcantarilla, cuyo arreglo se ha acometido ya. En la Fiesta del Maestro. El alcalde, señor Vega Lamera, nos dijo esta mañana que había asistido a la solemnidad religiosa de esta mañana en la Catedral, celebrada con motivo de la Fiesta del Maestro. La Escuela de Aprendizaje Industrial. El señor López Argüello, que como gobernador interino ostenta la presidencia de la Junta de Enseñanza Industrial, nos rogó que anunciáramos que la matrícula para la Escuela de Aprendizaje Oficial quedaba abierta desde hoy en la Escuela de Industrias.

Más vale sola que mal acompañada. Esta y otras lamentaciones por el estilo pueden hacerse algunas personas. La infeliz Amelita Herrera Alonso, de 19 años, considerándose solita en el mundo, tomó la determinación, muy santa, como mandato divino, de unir su sino a un hombre. Esto nada tiene de extraño. Pero... ¿dónde es aquella feliz luna de miel? Lo ignoramos. Unicamente tenemos noticias de que en la mañana de hoy ingresó en la Casa de socorro para ser asistida de una herida contusa en la región interparietal, que la produjo un exceso y violentas caricias que en su casa la profluaron. Lamentamos el percance y volvimos a recordarla que «más vale sola...» Un atropello. A la una de esta mañana y en el pueblo de Peñacastillo, fueron atropelladas por una bicicleta las jóvenes Anita Anía Amorrote del Ojo, de 16 años, y su sobrina, de tres, del mismo nombre, las cuales hubieron de ser asistidas en la Casa de Socorro. La primera de distensión con gran derrame seroso de la articulación de la muñeca izquierda, y la segunda de gran contusión con hematoma en la región frontal. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Hombre previsor. Cuando, cumplidos apenas los quince años, salió del terruño, cuna suya y de sus mayores, camino de América, a la conquista del vellocino de oro que tantos otros coterráneos habían encontrado y dominado, no tuvo que preocuparse del lugar en que había de llevar la maleta. Iba con lo puesto, y menos mal que gracias a la espléndida munificencia acaudalada de sus convencidos, compadecidos del pobre raparvon que ni alpagatas que calzar tenía, pudo reunir escasamente las monedas necesarias para comprar lo que llevaba puesto. Casi todo bagaje de Nel el de la chozuca en este su primer viaje, consistía en un inmenso caudal de ilusiones alimentadas ante la bobalicon y admirativa contemplación de los deslumbradores brillantes que adornaban los gordifinos dedos de los indios, personalidades respetables en su pueblo, y las fuertes cadenas de oro que parecían sujetar fieros mastines ocultos en los profundos bolsillos de los albos chatecos. Otro valor indiscutible llevaba Nel en su faltriquera camino de América. El inquebrantable propósito de regresar de ella con la misma ostentación de aquellos admirados indios a quienes había tomado por modelo. Y como el rapaz de la chozuca era tan duro de voluntad como la roca viva de las montañas que recorría una y mil veces en su infancia haciendo competencia a corzos y rebecos, tenaz como la lluvia invernal de su «tierruca», y despierto de mollera no tardó en encontrar acomodo en las Américas; y en el trabajo sin descanso, saludablemente, bárbaramente un día y otro día, un año y otro año, guardando hasta el último centavo de los que le pagaba el patrono por su trabajo de bestia de reata. Llegó por fin uno de los días tan ansiados por él. Su principal, creyendo llegado el momento de recompensar el trabajo de muchos años de Nel le interesó en el negocio y como éste marchaba próspero, a partir de aquel momento las reservas económicas del que fué rapaz de la chozuca aumentaron como la espuma, favorecido el crecimiento por el espíritu ahorrativo del hora rico comerciante. Unos años más y el pobre rapaz que salió del terruño en busca del vellocino de oro, calzado con spargatas y vestido con un aliso traje adquirido con los ganativos de sus convencinos, no era ya Nel el de la chozuca. Ahora era el respetable y acatado industrial don Manuel González Peralejo. Nel el del chozuca, o don Manuel González Peralejo, fue cumplido su más íntima aspiración. Estaba en condiciones económicas de volver al terruño como uno de los más caracterizados indios, pero era preciso el aspecto santuario de aquellos para no desmerecer de la clase. Y como lo pensó lo hizo. Él tenía una dentadura magnífica, pero si volviera a la «tierruca» con sus dientes naturales no sería un verdadero indio. Era absolutamente preciso cambiar aquellos espléndidos molares, capaces de triturar piedras, aquellos hermosos incisivos por unos cuantos bloques de oro, y con este objeto entregó su boca en manos del más famoso, y por tanto el más caro, de los dentistas de la capital. Terminada la larga operación había que seguir adquiriendo características. Una peregrinación por joyerías dió por resultado la compra de brillantes como nueces para la botadura de la camisa, y como avellanadas para el sotillar y el tresillo que habían de ocultar casi el dedo meñique derecho. Por último la cadena de oro para los mastines de los bolsillos del chaleco. Ahora el pasaje en primera de lujo y al terruño. Pero cuando preparaba la maleta se le planteó un pavoroso conflicto. Una de las lecciones que mejor había aprendido en la dura vida que arrastrara hasta comenzar a ser capitalista, fué la de la previsión. Esta lección le había enseñado que el hombre prevenido lleva mucho andado para ser feliz. Y cuando preparaba la maleta surgió en su cerebro la terrible duda. ¿Dónde llevarla, que no corriera peligro? Porque en el barco en que él iba a hacer el viaje podían robársela, o lo que sería peor, y no estaba fuera de lo probable, podía hundirse. Y entoncest lo se había perdido. Largas horas de meditación tuvieron como consecuencia una salvadora resolución. Dejaría la maleta en América, y una vez que él llegara al terruño podía enviársela su consocio. El viaje se desarrollaba sin la menor novedad, con una placidez paradisiaca. Tan bien se estaba en aquel magnífico trasatlántico, que casi daba pena tener que dejarle cuando se llegara a puerto. Pero de pronto, al caer la tarde, comenzó a desdibjarse el horizonte una neblina que poco a poco fué densificándose hasta hacer invisibles los objetos separados un metro de la vista. Aquello se ponía muy feo. La intranquilidad empezó a apoderarse de todos los viajeros, excepto de aquel don Manuel González Peralejo que viajaba en camarote de lujo. Este se encontraba completamente tranquilo. Pues qué ¿no había sido el hombre previsor y había dejado la maleta en América? Pues si ocurría lo peor que podía suceder: un naufragio, él no perdería nada. A media noche un espantoso golpe, como si sobre el buque se hundiera una montaña, despertó a los pocos viajeros que dormían tranquilamente. Pronto se supo lo ocurrido. Otro barco había abordado al trasatlántico pasándole por ojo. El desconocido hundió. El trasatlántico se hundía rápidamente y el otro barco no prestaba auxilio. El momento era crítico, dantesco. Cuando don Manuel González Peralejo, a punto de perecer ahogado, no podía apenas articular palabra, exclamó con consolarlo en su mente, que perdía la vida: «Y menos mal que he dejado la maleta en América.» JAIME RUBAYO. De sociedad. Ha regresado de Bilbao el redactor de LA REGION don Maximiano G. Venero. BOXEO. ACADEMIA DE BOXEO en el Gimnasio Achúcarro dirigida por AMADOR Gómez Oreña, 5. Principio de curso. En los centros de enseñanza. Hoy, igual que en el Instituto general y Técnico, se ha inaugurado el curso en los distintos centros docentes oficiales. En la escuela de Náutica particular, que cuenta con crecida matrícula y en la cual se van a dar clases extraordinarias de algunas asignaturas, se verificó con el ritual acostumbrado la apertura de curso. También se inauguró el curso en las escuelas de Comercio, Normal de maestras e Industrial. Casa de Socorro. Fueron asistidos en este benéfico establecimiento: Miguel Pereda Gómez, de retención de orina. Andrés Patiagua Salomón, de herida contusa en el pie izquierdo. María Rodríguez San Emeterio, de herida incisa en el dedo índice de la mano derecha. Teresa Ruiz Pérez, con lesión en el dedo pulgar de la mano derecha.

: Artículos exclusivamente ingleses :
CASA GIRIBET
 BLANCA, 11 SANTANDER TELEFONO 31-10
CASA EN GIJON, Corrida, núm. 42
 Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.
 Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna especie.

Delegación del Trabajo.
Trata de varios asuntos de interés.

Bajo la presidencia del alcalde don Rafael de la Vega Lamera, se reunió ayer la Delegación local del Consejo del Trabajo. Asisten los señores Inspector provincial del Trabajo, don Isaac Arias; el vocal médico don Leoncio Santos Ruano; los vocales patronos don Jacinto Alonso, don José Fernández, don Pedro Casado, don José Gómez, don Antonio Martínez y don Arsenio Quintanilla, y los vocales obreros don Santiago Ramos, don Tomás Arce, don Pedro Vergara, don Antonio Pérez y don Antonio Vayas, que actúa de secretario.

Robustiano Carreras, quien desarrolló el interesante tema: «La lengua española». De sobra son conocidas las excepcionales dotes oratorias del señor Carreras y por ello lamentamos que causas profesionales me impidieran asistir a su conferencia lo que además me priva de dar una referencia a los lectores.

Un buen donativo
 Los familiares del general Calleja con motivo de una visita hecha a la Sociedad Cultural, de la que quedaron gratamente impresionados, han regalado a dicha Sociedad un magnífico lote de libros con una preciosa estantería para aumentar la biblioteca de que dispone, la que es muy visitada por los socios que dedican horas enteras a la lectura.

Los que llegan.
 Procedentes de Melilla y Larache donde prestaban sus servicios militares han llegado los señores Angel Santos y Celestino García y los soldados José María Peredo, Ricardo Ruiz y José Turia a los que damos la bienvenida y deseamos grata estancia entre nosotros.

De Casañeda, a donde fueron para asistir a la boda de su hermano Paco, han regresado Panaléon, Antonio y Julio Gento, acompañados del señor Cortes.
 El Corresponsal.

VISITANDO
 la Relojería Manzanares ahorrará V. dinero.
 Composturas garantizadas.
 Relojes de todas clases.
 Plaza de la Libertad (frente al Club de Regatas)

Una visita.
 Con gratísima satisfacción, hemos recibido en nuestros talleres la visita de nuestro particular amigo don Lucio Pescador, bizarro sargento de Cazadores de África, número 3, el cual permanecerá entre nosotros disfrutando del último licenciamiento. Al darle la bien venida, hemos de hacer extensiva nuestra felicitación a su padre, el popular industrial de esta plaza, don Francisco Pescador.
 Sea bien venido.

DEPORTES
Futbol.
El partido del domingo en los Campos de Sport
 Pocas veces en partidos de principio de temporada y amistosos ha despertado tanta animación e interés el anuncio de ellos como el de este Real Sociedad-Racing que el próximo domingo ha de jugarse en los Campos de Sport del Skardiner, y es que conocidas como lo son a fondo las características de cada uno de los equipos que pasado mañana han de enfrentarse, los aficionados saben perfectamente que los encuentros entre subcampeones gallegos y campeones cantabros son siempre de excepcional vistosidad y del más puro y elegante futbol.

No tiene, pues, nada de extraño, que desde que este encuentro ha sido anunciado, todas las conversaciones en las peñas y círculos deportivos giran a su alrededor, alternando los comentarios y cábalas acerca de su probable resultado con los del campeonato próximo a comenzar.

Dr. LLERANDI GARCIA
 Aparato digestivo — Rayos X — Medicina general.
 Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6
 Avisos T. 1 1503 Calle del Pezo, 9

Regionales.
De Guarnizo.
 Siguen las conferencias en el Círculo Recreativo.
 En el domicilio de esta Sociedad se celebró en la noche del jueves la tercera de las conferencias culturales que su Junta directiva ha organizado, corriendo ésta a cargo del maestro de primera enseñanza del Astillero, don

MUEBLES TAPICERÍA Casa Mata
 Presenta siempre últimas creaciones en Alcobas — Comedores — Salones
 Sin competencia en precios, calidad y sello de gran gusto artístico.
 Sección especial de mobiliarios para «Casa humilde»
 22 Vda. 9 Hijos de Casa Mata Teléfono no 232

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
 Premiado con 100.000 pesetas. 21.590, Granada, Avilés, Salamanca, San Sebastián, Badajoz y Avila.
 Premiado con 60.000, 24.064, Reus, Madrid, Barcelona, Granada, Valencia y Sevilla.
 Premiado con 20.000, 33.987, Madrid.
 Premiado con 10.000, 12.552, Lérida, Madrid, Jerez Sevilla.

Premiados 1.500 pesetas
 30.153, Motril, Madrid, Barcelona, Jerez Valladolid; 22.407 Granada, Vigo, Sevilla, Barcelona; 33.021, Fermoeste, San Sebastián; 15.629 Madrid, Los Barrios, Cartagena, Valencia, Jerez de los Caballeros y Linares; 8.913 Granada, Madrid, Barcelona, Ronda, Sevilla; 4.113, Madrid, Vigo, Sevilla Córdoba y Valencia; 2.769 Santander, Alicante, Logroño, Barcelona, Murcia y Málaga; 16.448, Barcelona, Valencia, Aguilera, Caravaca, Lucena y Zaragoza; 29.352, La Línea, Madrid, Llobregat, Oviedo, Sevilla; 29.916 Puente Genil, Gracia, Madrid, Málaga, Barcelona; 7.748, Barcelona, Madrid, Llobregat, Sevilla Bilbao; 37.001, Barcelona, Madrid, Málaga Valencia y San Sebastián.

CENTENA
 128 709 170 177 314 321 253
 176 939 194 205 963 401 048
 041 044 945 479 009 871 315
 098 268 676 773 720 604 292
 286 073 762 024 120 980

MIL
 799 342 064 669 680 243 440
 294 663 381 441 222 213 846
 350 920 529 634 081 263 861
 305 597 551 758 246 307 878
 810 479 924 146 200

DOS MIL
 935 747 312 763 938 981 127
 967 624 390 588 564 656 998
 202 216 423 504 425 577 355
 882 259 870 688 663 469 108
 977 603 333 684 941 516 773
 638 695 858 979 296

TRES MIL
 715 901 530 673 213 349 861
 571 112 538 966 171 473 527
 242 838 587 577 841 031 839
 997 871 745 528 786 591 296
 479 723 185 318 934

CUATRO MIL
 636 036 445 701 029 083 655
 556 725 200 490 828 413 138
 551 223 470 600 629 536 711
 420 721 852 878 747 479 565
 537 425 619 264

CINCO MIL
 882 773 238 882 904 634 929
 980 492 276 262 767 956 527
 431 474 758 873 298 337 330
 734 039 817 127 226 546 587
 423 780 172 389 645 264 835
 439 461 353 624 155 953 136
 844

SEIS MIL
 910 108 405 055 407 647 571
 169 042 267 583 442 279 221
 869 427 541 396 980 282 123
 200 677 578 684 361 463 302

CATORCE MIL
 168 376 938 240 427 217 351
 699 978 025 782 331 449 939
 523 861 662 070 577 949 016
 418 718 515 547 855 821 391
 792 695 595 995 869 162 377
 407

QUINCE MIL
 416 620 446 467 837 732 027
 923 718 944 712 354 406 974
 245 450 514 035 975 707 906
 144 621 975 543 779 527 736
 883 737 565 577 839 787

DIECISEIS MIL
 331 421 747 068 739 719 117
 986 092 261 554 083 835 580
 947 147 568 039 977 642 961
 643 944 376 968 149 253 226
 128 099 671 225 756 074 469
 879 810 779 533 635

DIECISIETE MIL
 750 237 288 010 232 737 213
 331 296 811 682 949 250 894
 343 285 440 056 053 247 992
 307 730 204 732 670 379 484
 456 550 148 867 411 578 073
 696 460 872 492 075

DIECIOCHO MIL
 492 472 871 551 542 324 724
 342 561 890 648 785 483 548
 129 912 535 210 093 118 519
 881 895 933 713 485 158 619
 598 667 320 644 752 594 893
 409 391 643

OCHO MIL
 233 015 137 750 306 722 919
 318 142 588 705 170 018 357
 917 857 466 548 774 315 188
 243 911 389 046 847 185 415
 073 477

NOUVE MIL
 594 728 735 355 827 999 291
 803 540 872 640 158 623 619
 339 396 334 369 271 086 400
 713 129 641 147 844

DIEZ MIL
 663 315 145 633 481 304 794
 767 245 437 815 382 512 910
 303 749 689 897 545 274 781
 786 193 644 674 337 195 662
 3-2-863 492 829 630 536 298
 518 177

ONCE MIL
 436 241 663 292 078 289 901
 049 331 870 728 651 4 8 125
 516 311 766 157 306 557 066
 091 494 247 731 141

DOCE MIL
 014 910 950 190 161 726 805
 820 559 359 861 026 374 060
 511 182 675 609 123 741 882
 302 731 920 942 712 713 287
 258 575 744 150 495 437

TRECE MIL
 536 509 870 223 885 791 294
 838 903 026 095 498 318 409
 293 283 273 050 928 448 412
 035 786 584 113 669 908 450
 188 456 174 551 876 237

Préstamos Hipotecarios
 para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.
ROBERTO BUSTAMANTE, W&R-R&S núm. 5
 Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

Plano minero de la provincia.
 Como complemento al estudio de los yacimientos minerales de la Montaña, perfectamente estudiados por diversos Ingenieros afectos a este distrito y últimamente completados por el competente Ingeniero don Juan M. de Mazarrasa, muy conocedor de la estratigrafía y tectónica de la región Cantábrica y de la génesis y formación de sus criaderos, la Dirección general de Minas e Industrias Metalúrgicas, ha dispuesto que se proceda al levantamiento de planos de las zonas mineras del Distrito, al objeto de dejar establecido en su día el plano minero de esta provincia, que entre otras riquezas encierra uno de los mayores criaderos de zinc conocidos.

VEINTICINCO MIL
 159 075 240 906 629 760 010
 166 507 883 022 909 597 934

VEINTISEIS MIL
 162 072 697 887 465 331 807
 864 587 757 523 490 821 194
 668 312 730 941 698 732 484
 915 269 747 483 547 609 861
 794 079 382 981

VEINTISIETE MIL
 419 218 803 133 348 602 496
 149 447 677 382 164 514 324
 500 054 925 287 320 789 276
 676 634 338 883 269 487 385
 250 764 149

VEINTIOCHO MIL
 826 617 958 749 288 082 959
 168 448 526 260 028 389 458
 517 362 427 850 208 154 129
 422 418 212 461 771 068 180
 379 622 502

VEINTINUEVE MIL
 195 558 295 179 596 546 396
 278 188 855 324 959 940 422
 519 440 300 180 249 929 033
 563 475 008 461 131 774 193
 684 044 246 201 401 912 952
 756

TREINTA MIL
 757 595 256 608 589 404 200
 310 324 261 806 542 339 819
 024 105 717 544 994 348 592
 285 622 380 034 141 398 323
 327 135 241 284 866 151 810
 402 795 123 273 225 291 495
 705 249 468 170

TREINTA Y UN MIL
 995 031 364 836 538 792 077
 122 589 074 888 983 341 763
 768 187 135 740 358 270 804
 658 784 757 552 731 878 779
 837 396 722 816 312 679 826
 254 656 820 245 664 030

TREINTA Y DOS MIL
 975 742 971 996 145 852 604
 091 261 539 373 866 768 991
 646 677 463 380 402 502 389
 071 003 607 880 870 612 744
 692 728 513 946 197

TREINTA Y TRES MIL
 424 536 919 698 085 700 897
 044 901 468 835 438 085 982
 883 519 109 311 924 393 656
 059 217 965 644 058 011 420
 336 451 251 963 252 803 605

TREINTA Y CUATRO MIL
 952 571 586 272 016 608 366
 874 420 357 252 512 682 610
 479 437 895 217 241 525 196
 380 043 923 143 844 195 900
 337 907 630 192 464 177 556
 035 056 754 492 933 084 908
 657 240 712

TREINTA Y CINCO MIL
 149 557 071 422 484 191 685
 391 162 295 335 894 231 363
 443 635 782 280 834 529 266
 856 064 089 382 692 463 671
 143 004 065 371 431 931 998
 010 589 882 765 973 362 675
 751 881 582 348 564 005 127
 188 968 305

TREINTA Y SEIS MIL
 731 403 097 858 323 660 590
 267 373 232 640 572 152 437
 037 443 209 478 432 879 358
 149 514 760 195 272 159 389
 075 345 167 824 078 790 718
 833 652 158 704 474 335 980
 101 919.

TREINTA Y SIETE MIL
 380 956 543 595 787 038 026
 838 758 316 988 332 241 531
 141 830 539 834 441 930 220
 991 709 897 096 107 081 333
 588 881 482 494 362 276 299
 727 070 504

TREINTA Y OCHO MIL
 372 098 464 949 074 156 166
 137 455 928 555 738 122 393
 612 318 509 428 672 729 049
 458 213 417 620 479 503 278
 970 927 230 092 241 057 331
 887 476 376 375 708 500 789
 670 900.

Domingo, día 3
Real Sociedad - Real Racing
 A las cuatro de la tarde.
 PRECIOS: Tribuna, 4 ptas; Grada, 3 pesetas; General, 1,75 ptas; Señoras, gratis.

VENTA DE FINCAS
 Se proyecta la venta, junta o separadas, de las casas números 9, 11 y 13 de la calle de General Espartero, en esta ciudad, las dos primeras a falta de algunas obras para su terminación; la última, terminada y en explotación. Para informes, en cualquiera de los despachos del abogado don Juan José Ruano, del notario don José Santos y del procurador don Facundo Escudero.

SEIS MESES DE INTENSA CONSTRUCCIÓN

La Compañía Telefónica Nacional de España está en camino de terminar su programa de construcción de nuevas redes telefónicas urbanas y líneas interurbanas anunciando para este año. Las facilidades en el servicio telefónico y la mejora de la calidad de éste en toda la Nación, representarán una ventaja inmensa, y, sin duda, un verdadero nuevo record en cuanto a la evolución extensiva e intensiva del teléfono.

Kilómetros de postes en nueva construcción.....	2.531,3
Kilómetros de postes en reconstrucción.....	243,5
Kilómetros de circuitos.....	0.245
Metros de cable aéreo:	
En Santander.....	45.000
En Madrid.....	177.500
En Sevilla.....	13.000
Metros de conductos:	
En Santander.....	32.000
En Madrid.....	275.000
En Sevilla.....	20.000
En Málaga.....	4.000
Metros de cable subterráneo:	
En Santander.....	11.000
En Madrid.....	52.000
Metros de hilo de bajada:	
En Santander.....	42.500
En Madrid.....	440.000
Metros de hilos interiores:	
Manzanas equipadas con cable.....	202.037
Postes para cables.....	3.550

La Compañía ha construido tres edificios nuevos con capacidad para 20.000 líneas. Se han suministrado para las instalaciones, entre otros, los siguientes materiales:

Postes.....	68.014
Toneladas de hilo de cobre.....	1.504
Kilómetros de cable bajo plomo, de diferentes calibres y pares.....	460

A esta clase de construcciones la Compañía dedica en la actualidad más de 4.000 obreros manuales. Se han instalado dos repetidores en Zaragoza. Ha cuidado la Compañía de distribuir esta importante obra por todo el ámbito de España, y así resulta que todas sus comarcas han disfrutado directamente de esta importante mejora en el servicio telefónico. Todas las poblaciones conectadas a la red interurbana encuentran mayores facilidades en las comunicaciones a larga distancia.



Almacenes EL RECLAMO
 Completo surtido en géneros de punto, telas blancas y confecciones. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
SERGIO CASTILLO Compañía, núm. 11
 Esta Casa no tiene Sucursales.

AL TODO DE OCASION
 Visita esta Casa, donde pueden comprar vender o cambiar cualquier objeto o alhaja, mantones de Manila, antigüedades y toda clase de artículos de ocasión.
 Tableros, 3
 Teléfono 1340 **Lotería número 13**

Invierno 1926-27

Extenso surtido en géneros para
abrigo y mantas para cama

Almacenes "El Norte"

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE — Lanería, Sedería y Pañería

Depósito de géneros blancos -- Especialidad en géneros de punto.

PLAZA DE PI Y MARGALL

CONSERVAS EL BO SANTANDER

Librería Moderna de **BENIGNO DIEZ**

Ayuda de Escalante, 10, SANTANDER - Tel. 5-28.

Contribución Industrial de Comercio y Profesiones

Edición oficial vigente, 5,50 pesetas.

Holland América Line

Grandes vapores correos Holandeses

Viajes extraordinarios de gran lujo, rápidos y económicos

El día 20 de noviembre saldrá del puerto de Santander para los de **Habana, Veracruz y Tampico**

el nuevo y lujosísimo vapor ran porte y doble hélice

VEN DAM

(Verdadero palacio flotante de 6.620 toneladas de desplazamiento)

Admitiendo pasajeros de Gran Lujo, Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase.

Para Segunda clase reúne este vapor toda clase de comodidades, teniendo magníficos salones, hermoso comedor, salón de baile y una magnífica orquesta, disponiendo también de gran número de camarotes para matrimonios.

En Tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

HABANA, pesetas 549,50—VERACRUZ y TAMPICO, ptas. 592,75

En estos precios están incluidos los impuestos.

Precios en cámara muy económicos, con descuentos a familias

Compañías de teatro, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander.

Wad-Rás, 3, principal. — Teléfono 335

D. FRANCISCO GARCÍA Apartado decorreo. 38—SANTANDER

Lea Vd., todas las tardes LA REGION

Asma, Enfisema, Catarros bronquiales (AUN ANTIGUOS)

Tuberculosis pulmonar. - Insuficiencias respiratorias. - Anemia. - Clorosis. - Debilidades cardiacas. - Insomnio.

son todas enfermedades que **pueden ser curadas** mediante el empleo de la **Mascarilla aspirante hiperemica** del

PROFESOR DOCTOR KUHN de Berlín

No se trata de una novedad no experimentada, porque clínicas del Estado alemán, profesores de renombre, hospitales y muchísimos médicos han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KUHN en los padecimientos mencionados.

Pedir explicaciones más detalladas, indicando el padecimiento, a **"VERKOS"**

INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL, S. A. Garibay, 34.—SAN SEBASTIÁN

¿CALLOS?

JUANETES, DUREZAS

Use sin demora **Unguento mágico** tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.

Lea V. LA REGION

SASTRE

Se reforman y vuelven frac, smoking, gabardinas y uniformes a precios económicos. Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia. Moret, 12, 2.º

Lea V. LA REGION

Sonriase usted si le ofrecen otro mareo en sustitución de **Ustikop**

la mejor ayuda de poma inglesa, indispensible, reversible y antirresaca, por su profundo efecto.

Dura más que el calzado.

Pidas Catálogo y precio a **G. RODRIGUEZ PRIETO** Santander

The Ustikop Co., London

El hecho de que LA REGION publique un trabajo firmado, no significa que se solidarice con él.

LA REGION

Ha trasladado su Redacción, Administración y Talleres, a la Plaza de Gómez Ortega, núm. 4, Tel. 180

Lea Vd., LA REGION

HAPAG

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

14 septiembre de 1926 vapor **TRLEDO**
23 de octubre 1926 vapor **HOLSATIA**

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 1,45 de impuestos: Total 526,45 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 1,75 de impuestos: Total 577,25 pesetas.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios:

Hoppe y Compañía

Anticiése usted en LA REGION

Compañía Transatlántica Española.

VAPORES CORREOS

líneas de Cuba y Méjico

Próximas salidas de Santander:

Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 13 de octubre

Vapor CRISTOBAL COLON
Saldrá el 4 de noviembre

Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 26 de noviembre

Vapor CRISTOBAL COLON
Saldrá el 18 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a **HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO**

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria.

Para Habana, pesetas 525, más 1,45 de impuestos, total 526,45 pesetas.
Para Veracruz, pesetas 575, más 1,75 de impuestos, total 577,25 pesetas.
Para Tampico, 525, más 1,75 de impuestos, total 526,75 pesetas.

LINEA A FILIPINAS

El vapor **C. LOPEZ Y LOPEZ**

saldrá de Bilbao el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) de Cádiz el 10, de Cartagena y Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales hay establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario:

Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía

Teléfono número 200. Dirección: Sagasta, 7 y 9.

Auto-Gomas

Bandajes

Auto-Gomas

Cubiertas

AUTO-GOMAS

Velasco, núm. 1 — Teléfono 37-28

Cámaras

Auto-Gomas

Accesorios

Auto-Gomas

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

Se vende magnífico lavaplatos, de metal, completamente nuevo. No se admiten correcciones. Informar en esta Administración.

Zapateros: Sesión de exámenes para todos los detalles de perfección y detalles de garantía. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

Profesora de 1.ª enseñanza de 1.ª enseñanza en casa y a domicilio. Informar en esta Administración.

Accesorios de afeitarse: Máquinas desde pesetas. Máquinas para el pelo «Argon». Hojas Saavizadoras de cuero. Puerta la Sierra, 5.

Sastrería Económica, única casa que confecciona trajes gabán con género superior a la medida (por 8) pesetas, y hechuras y furos por 40; corte elegante. Compañía 16 principal.

Accesorios y máquinas de afeitarse y cortar el pelo Rodríguez Prieto.

NI se rompan ni se calan los salones de piel. Vendo también limitaciones, desenganchando. Materias. Puerta la Sierra, 5.

Los primeros fríos y humedad son los más peligrosos: proteja sus calzados con «Ustikop» medias sueltas de alta calidad, indispensables. Se garantizan. Puerta la Sierra 5. Cuidado con imitaciones.

Joven instruido se ofrece para secretario particular o administrador dentro o fuera de la población; informes en esta Administración.

Gananzas, capillería y máquinas para calzado. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

Cinturones, tirantes, ligas en base 14 ctes.; precios económicos. Rodríguez Prieto.

¡Que sí, que sí, que sí! Una hoja de afeitarse muy bien fabricada en Madrid, es la marca «Satán». Por mayor y menor, G. Rodríguez Prieto.

Males de pies: Se evitan usando las plantillas «Mancha» de cuero y metal. Se colocan en el interior del zapato a la medida de plantillas corrientes. Son baratas. Puerta la Sierra 5 Rodríguez Prieto.

Hallará únicamente en ultramarinos Finos chorizos «La Luz». Pídanlos en casas de su confianza. No admita otra marca.

Vendo chalet con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con línea de automóviles a la puerta. Otra casa contigua, propia para cochera, garage y casa anexo. Informar en esta Administración.

Begalo un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Julian Sanjuán—San Francisco, 22.

Manos guantes de piel para señora a 4,90. Guantes para hombre. Nuevos surtidos en condiciones. Rodríguez Prieto.

Todas se casan y con tinas tan fáciles, conociendo el truco es un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todos las necesidades y de peramentos. Puerta la Sierra, 5.

Aquello, amueblados, por temporada o a la, un piso y un entresuelo económicos. Rasilla; Doctor Madrazo, 2.

Carro-plataforma se vende seminuevo para caballería pequeña y para almacén o casa anexo. Precio económico y de ocasión. Para informes: Jacinto González, en Lugar del Monte. Santander.

Llaveros: nuevo sistema de llaveros para llaves. No rompan los bolsillos. Puerta la Sierra 5 Rodríguez Prieto.

Porta-Retratos, joleros, cajitas de estuche pieles de fantasía para regalos. Rodríguez Prieto.

Más sabio que Salomón por su experta provisión será, aunque esté a dos velas, un pido de siete suelas (velas) de suelas «Ustikop».

A fin de temporada se tiene el calzado y queda nuevo. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

Porta-retratos de piel, con y sin clasificador Puerta la Sierra, 5.

Joven de 24 años se ofrece para trabajos estadísticos o de contabilidad en cualquier comercio de esta, en horas libres. Dirigirse a P. R. en esta Administración.

Señoritas: Nuevos estilos de manicuras del mejor gusto para regalos. Muy baratas. Rodríguez Prieto.

Gran pensionado. Colegio señorial de Rodríguez Prieto, medio pensionistas y externas. Marullo, 5 y Sacurral de Sardinero.

Se ensancha el calzado con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.

Se ensancha y alarga el calzado con máquinas especiales. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

Carpetas de escritorio, cartones de negocio y para cobradores etc. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.

Verano, calor, cuidados en la alimentación. Los chorizos «La Luz» fabricados esmeradamente, con carne resada, vistas al microscopio, ligas a uned de toda preparación.

Inconfundibles, chorizos «La Luz». Las buenas amas de casa exigen chorizos «La Luz».

¡Dóxame de cuentas! En gusto las suelas «Ustikop» para oscuridad y comodidad de los calzados. Valen la pena de ir a Puerta la Sierra 5, para pedirlos.

Motor, 1½ caballo, corriente continua 150 voltios, se vende. Informar en Carbaljal 3, imprenta.

Se algunas de las habilitaciones amuebladas en piso completo. Resón en San Luis, 1, 4º izquierdo.

Se ha inaugurado el curso escolar en toda España.

Por acuerdo de los generales Sanjurjo, Godet, Castro Girona y Dolla se suspenden por ahora las operaciones en Marruecos.

“El Debate” censura que se posponga en la reforma del Bachillerato la enseñanza de la religión a otras asignaturas.—Referencia oficiosa del discurso pronunciado por el jefe del Gobierno en Salamanca.—Información de Marruecos y otras noticias

El raid aéreo los Alcázares a Madrid.

Madrid.—El capitán don Cipriano Gutiérrez y el comandante don Juan Ortiz han salido con dirección a Cartagena, para emprender el raid aéreo Los Alcázares-Madrid con escala en el pantano de Santillana.

La travesía la llevarán a efecto en un aparato «Tourner» que hará el recorrido total de 450 kilómetros en tres horas.

Previamente los aviadores han solicitado permiso del que del Infamado para que les permitiera amarar en la presa de Santillana.

El mencionado aristócrata no solo ha accedido inmediatamente a la petición de los aviadores, sino que además es ha ofrecido cooperar en cuanto le sea posible al mejor éxito del raid, a cuyo efecto ha dispuesto que sean colocadas banderitas en la presa que señalen los lugares que pudieran resultar peligrosos para acuatizar.

Esta empresa aérea tiene mucha importancia, especialmente por el poco espacio de que disponen los aviadores para hacer el amarse en Santillana.

Hace ya tiempo que el raid estaba proyectado por el comandante Franco.

C. Gándara

Gran exposición y novedades en aparatos de luz

Precios fijos y sin competencia.

Wad Rás, 2 Teléfono 931 SANTANDER

Sumisión de cables en Ketama.

Tetuán.—Se sabe que antes de la llegada del Alto Comisario a Ketama, numerosos indígenas pertenecientes a aquella cabila solicitaron el perdón de nuestras oficinas de Intervención, ante cuyos jefes han hecho acto de sumisión, entregando fusiles.

El general Sanjurjo, acompañado de su jefe de Estado Mayor, general Godet, marchó a Melilla con el fin de conferenciar con el comandante general de dicha zona, señor Castro Girona.

La columna del capitán Ostariz.

Melilla.—Se tienen noticias de que la columna que manda el capitán Ostariz ha llegado a Beni Hamet sin encontrar la menor resistencia en la marcha por parte del enemigo.

Un homenaje al compositor Jacinto Guerrero.

Toledo.—Diversos elementos de la ciudad se proponen rendir un homenaje al gran maestro compositor Jacinto Guerrero, por los éxitos que ha obtenido en el teatro.

El homenaje se celebrará en la plaza de toros y promete alcanzar extraordinaria brillantez a juzgar por el programa que están confeccionando sus organizadores.

La primera parte del festival estará destinado a la interpretación de los trozos más ecogidos de las partituras originales del maestro Guerrero, que serán cantadas por los más prestigiosos artistas líricos actuales en la actualidad en Madrid.

La segunda parte de la fiesta la constituirá la representación del último estreno del maestro «Las mujeres de La Cuesta», interpretada por toda la compañía que actúa en el teatro Martín, cuya empresa se ha ofrecido a suspender la función de tarde del día en que se celebre el homenaje a Guerrero para que pueda ir a Toledo.

En la plaza de toros se ha levantado un escenario para poder representar las obras.

La compañía del teatro Martín marchará a Toledo el mismo día del homenaje en autobuses.

También irán a Toledo en autocamión, cuarenta profesores de orquesta que tomaron parte en el festival dirigido por el homenajeado.

El entusiasmo que se observa en la ciudad para contribuir a la mayor esplendor del homenaje, es extraordinario, lo que hace suponer que aquél alcance gran relieve.

Se sabe que aparte el festival en la plaza de toros, se organizan también otros actos en honor del maestro Guerrero.

Dos hombres y una mujer apuñalados.

Orense.—En el populoso barrio de Ribeirín, de esta capital, ocurrió un sangriento suceso.

A las once de la noche se hallaban tomando el fresco a la puerta de una casa de dicho barrio, los vecinos Manuel López, José Novoa Vázquez y muchachas Dolores Peireiro y una tal María, conocida por la del Rato.

Cuando ésta se hallaba en dulce conversación con los mencionados jóvenes, se presentó de improviso el padre de la muchacha, llamado Isidoro «el Rato», el cual empezó a reñir con José Novoa. Y como en defensa de éste saliera Manuel López, el Isidoro, sacando una navaja de las llamadas de injertar, agredió a cuantos se le pusieron por delante.

La joven Dolores Bereiro y José Novoa, fueron trasladados al hospital, donde se les apreciaron heridas de pronóstico reservado.

Manuel López, también herido por el iracundo «Rato», fue curado en su domicilio.

El agresor se dio a la fuga, pero fue detenido por la Guardia civil.

Se dispensará un gran recibimiento a la Coral de Santander.

Bilbao.—Hoy visitó al alcalde una Comisión de la Coral bilbaína a la que acompañaba la directiva del Centro Montañés para tratar con la primera autoridad municipal de los actos que habrán de organizarse en honor de la Coral de Santander durante la visita de ésta a nuestra villa.

El alcalde se mostró complacido de la visita, anunciando a los comisionados que él era el primer interesado en la organización de agasajos a la Coral santanderina para corresponder así a las atenciones que en la capital montañesa se dispensaron a la Coral bilbaína.

Ofreció desde luego que la banda municipal tomaría parte en el concierto que ocurrirá en la organización de agasajos en la Coral santanderina en Bilbao el día 10.

Después les ofreció adoptar otros acuerdos relacionados con la organización de actos en honor de los coralistas montañeses, en quienes se propiña señalar las grandes simpatías que siente por Santander y que a Montaña tiene en todo Vizcaya.

Llegada de dos buques italianos a Barcelona.

Barcelona.—Hoy han entrado en este puerto los dos cruceros italianos que han visitado los puertos del Norte durante el mes pasado.

Al entrar los dos barcos de guerra hicieron las salvas de saludo a la plaza, que fueron contestadas por las baterías de costa.

Los marineros que forman la dotación de dichos barcos de guerra, han saltado a tierra, recorriendo los principales lugares de la población.

Panadería - Pastelería Especialidad en Ojaladres

Vía. de Santiago González, Burgos, 1567

Un niño muerto por imprudencia.

Zaragoza.—En Pradilla del Ebro se encontraban dos niños de corta edad jugando con una pistola, teniendo la desgracia de que se disparara el arma, yendo a alcanzar la bala al otro niño llamado Pascual Moucin, que sufrió tan grave lesión en el vientre que falleció a consecuencia de ella a los pocos momentos de ocurrir el lamentable suceso.

Una anciana atropellada por un ciclista.

Zaragoza.—La anciana Miguel Ber Salina fue atropellada por un ciclista en el momento que pasaba por la plaza de la Independencia.

El ciclista se dio a la fuga, produciendo en el público la indignación su actitud, que algunas personas de las que presenciaron el suceso salieron en su persecución, consiguiendo darle caza.

La anciana fue recogida y transportada al hospital en donde ingresó con algunas lesiones de carácter grave.

El ciclista sufrió las iras del público.

Choca un auto y un autocamión, se cae un caballo y sobre él dos ciclistas.

Sevilla.—En la carretera de esta capital a Huelva han chocado un automóvil y un autocamión que iba completamente lleno de gente, resultando gravemente heridas varias personas que ocupaban el autocamión, entre ellas Manuela Díaz y Manuela Torres, que son las que inspiran más cuidado.

También, a consecuencia del accidente, ha sufrido heridas Francisco Benítez, que se guía a caballo al autocamión, yendo la bestia a caer sobre el auto.

José Catero y José García Fernández, que seguían en bicicletas al caballo, fueron a caer sobre éste, sufriendo también lesiones aunque afortunadamente de muy escasa importancia.

Niño muerto por un automóvil.

La Coruña.—Ayer mañana a las doce, fué avisado por teléfono el Juzgado de guardia, desde la Moura, de que en este lugar, inmediato como es sabido a La Coruña, y en la carretera, se hallaba muerto un niño, víctima de un atropello automovilístico.

Con efecto, en la carretera y próximo a la cuneta, estaba el cadáver del niño de nueve años, Antonio Losada Canzobre, hijo de Daniel y Dolores, agricultores, que tienen su domicilio en dicho lugar.

El infortunado muchacho, con otros chicos, venía detrás de un carro que se dirigía a La Moura y que se cruzó en la Moura con el automóvil número 668 de la matrícula de Lugo, propiedad de don Manuel Alonso Carreira y guiado por el chófer Darío Pereira Rico, de 34 años de edad.

Fuó alcanzado el rapaz por la aleta derecha del automóvil, que lo derribó al suelo, pasando después sobre él una de las ruedas traseras.

Acudieron al lugar de la desgracia varias parejas de la

Guardia civil, que detuvieron al chófer y custodiaron el cadáver.

Descarga sobre Las Palmas una furiosa tormenta.

Las Palmas.—Ha descargado sobre la ciudad y en la comarca una formidable tormenta a consecuencia de la cual se han inundado las plantas bajas de numerosas viviendas.

Se ha hundido también como consecuencia de la tormenta el tejado de una casa aunque afortunadamente no ha habido desgracias personales.

Los daños que ha producido la tormenta son de gran consideración.

LA PELETERIA ALONSO

Recuerda que, a más de vender sus artículos a precios ventajosos, confecciona gratuitamente cuantas pieles en la misma adquieran.

Isabel la Católica, 1 (Frente al Gran Cinema)

Un monte incendiado por un tren.

Vigo.—A consecuencia de unas chispas lanzadas por la máquina de un tren, se ha prendido fuego al monte de Frage, produciendo graves perjuicios en el mismo.

También a consecuencia del fuego ha padecido la casa del Labrador Alejandro Montero, situada en las inmediaciones del monte.

Antonio de Bedoya

Medicina general
Consulta de 11 a 1
Hotel Inglaterra-Sardinero

2121

es el teléfono al que podeis pedir LAMPARAS «PHILIPS» (de fama mundial) JOSÉ GARCÍA (Optico)

La apertura del curso en Madrid.

Madrid.—En el paraninfo de la Universidad Central se ha verificado con gran solemnidad la ceremonia de apertura del curso universitario.

Presidió el director general de Enseñanza, don Wenceslao G. Oiveros en representación del ministro de Instrucción Pública sentándose a los lados el nuncio de Su Santidad, el alcalde interino, los decanos de todas las Facultades, los clausurados de profesores de las mismas y el secretario de la Universidad Central.

El discurso de apertura corrió a cargo del catedrático don Clemente de Diego, quien desarrolló el tema «Sindacismo en Derecho Romano».

TEATRO PEREDA

Compañía cómico-dramática del teatro Lara
HOY 1 de octubre de 1926
Funciones populares, 2 pesetas butaca; 0,50 general.
A LAS 6 y 3/4

EL CHANCHULLO

A LAS DIEZ Y MEDIA
La mujer que necesito.
El sábado, beneficio de Emilio Thuillier. Estreno de la comedia

LAS MUÑECAS

Creación del beneficio.
El miércoles a la salida de la Compañía.

Dedicó un cálido recuerdo al ilustre catedrático don Adolfo Bonilla San Martín, enalteciendo la figura del sabio fallecido y comentando lo relevante de su figura.

Exaltó con palabras muy elocuentes el rasgo generosísimo del marqués de Valdeclilla al hacer en favor de la Universidad Central el donativo de todos sus bienes.

A continuación estudió con todo detalle las legislaciones y modificaciones introducidas en el Sindicato.

Terminado el discurso notable del señor de Diego, se procedió al reparto de premios y a continuación el señor Oiveros declaró abierto el curso universitario en nombre del Gobierno.

Disposiciones oficiales.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:

—Real orden prorrogando hasta el día 13 de noviembre próximo el plazo concedido a las Haciendas municipales para confeccionar los presupuestos de los Ayuntamientos.

—Real orden del Ministerio del Trabajo dictando reglas para que anualmente se conceda la mayor importancia posible a la Fiesta del Libro, que se celebrará el día 5 de octubre.

En la Universidad de Sevilla.

Sevilla.—En el paraninfo de la Universidad se ha verificado el acto de apertura de curso, estando el discurso de apertura a cargo del catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz don Leonardo Rodríguez.

Casa CEBRIAN

Muebles de lujo
CALIDAD PRECIO
Ledezma, 8.—BILBAO

El ministro de Hacienda restablecido.

Madrid.—El ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo, restablecido de la indisposición que le ha tenido apartado varios días del despacho de su ministerio, acudió a él, entrevistándose con los jefes de Negociado y alto personal.

Después fué cumplimentado por el ministro de Hacienda

alemán, señor Reynolds, quien saldrá para Andalucía en la tarde de hoy.

A rectificar unas manifestaciones.

Madrid.—El presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén visitó hoy al ministro del Trabajo, señor Aunós, con objeto de aclarar algunos conceptos vertidos por la comisión de obreros que le visitó anteaer y que le habló de las condiciones poco higiénicas en que se realiza el trabajo en dichas minas.

Telegrama de felicitación.

Madrid.—En la dirección de Colonias y Protectorados facilitaron al mediodía de hoy, un extenso telegrama de felicitación al presidente del Consejo de Ministros con motivo de su fiesta onomástica.

Este telegrama ha sido cursado por la colonia española de Fernando Póo.

Vista de una causa por asesinato.

Almería.—En la Sala de segunda de la Audiencia de esta capital se ha visto la causa seguida contra Francisco Rodríguez, acusado de asesinato y robo, habiéndosele condenado a la pena de catorce años ocho meses y un día de prisión.

El fiscal solicitaba la pena de muerte para el procesado por el doble delito de robo con asesinato.

Llegada a Fez de un musulmán prestigioso.

Rabat.—Se confirma la llegada a Fez del prestigioso caid Sidi Fajor, que durante el reinado de Abd el Krim rehusó contra el sultán de Marruecos.

Después de derrotar al sultán Sidi Fajor, se dirigió a Siria, en donde ha estado en relación constante con Mustafá Kemal.

A su regreso ahora se ha sometido al sultán de Marruecos, concediéndosele extraordinaria importancia a este acto, por considerar que habrá de influir grandemente en la pacificación de la zona, dados los grandes prestigios de que goza entre los indígenas de Sidi Fajor.

La apertura de curso en Bilbao.

Bilbao.—En la Escuela de Artes y Oficios se ha verificado esta mañana con la solemnidad acostumbrada, la apertura del curso escolar 1926-27.

Leída la memoria por el catedrático señor Aguado, el gobernador pronunció algunas palabras excitando a los escolares a cumplir con su deber y declaró abierto el curso escolar.

El discurso que ayer pronunció en Salamanca el presidente.

Madrid.—En la oficina de censura de la Presidencia han facilitado al medio día de hoy una extensa nota conteniendo copia exacta del discurso pronunciado ayer en Salamanca por el presidente del Consejo de Ministros, al serle entregado el título de doctor «honoris causa» de aquella Universidad.

Comienza diciendo que considera inmerecido el título que se le otorga, ya que él no posee más que un modesto bagaje de cultura.

Sin embargo reconoce que los cuarenta años de su vida puestos con la mayor voluntad al servicio de la patria, y últimamente al frente del Gobierno, bien pueden otorgarle este título.

Sigue diciendo que el Go-

bierno halló constantemente apoyo en el país, aunque siempre hay descontentos que no quieren reconocer la buena voluntad que les guía.

Haclendo historia de su vida militar en Marruecos, Cuba y Filipinas y en las Capitanías generales de Valencia y Barcelona quiere recordar las frases del presidente de la República de Cuba, general Machado que va a transcribir íntegras.

Sigue diciendo que dicho señor en el último viaje que hizo a España, pudo saturarse plenamente del ambiente de la vida nacional y por eso estima el marqués de Estella que las susodichas manifestaciones admiren en estos momentos gran actividad.

La guerra dijo el general Machado ha impuesto en millares de pueblos cierta tiranía, y por eso no es extraño que hayan surgido hombres como Mussolini en Italia, el marqués de Estella en España e Hindenburg en Alemania.

Los pueblos no aceptan el Parlamento cuando es un arena movidita para determinadas obras políticas. Bajo este aspecto el Parlamento no puede ser útil a la patria.

Por eso dice el general Primo de Rivera por su cuenta, llega la dictadura que no tiene ninguna importancia.

Añade que desde el estrado donde se encuentra, en el cual la seriedad se reconcentra en él como debe reconcentrarse en los catedráticos y en los escolares, debe ser un gran bien para la Patria.

Cuando esa seriedad sea bien regulada y se encauce por la senda del estudio, aportará aún mayores beneficios a la nación.

Hace ver a continuación la necesidad de que se creen fuerzas vivas para alentar al Gobierno en su labor con todo entusiasmo y voluntad puesto al servicio de la Patria.

Termina dirigiéndose a los escolares en los términos siguientes:

Y vosotros que ahora tenéis el emblema de la juventud y habéis de ser los hombres del mañana, aproychar estos momentos para dedicaros al estudio y la observación, pues cuando madure vuestra inteligencia, podréis poner el servicio de esta España grande.

“El Debate” y la reforma del bachillerato.

Madrid.—«El Debate» se ocupa en su artículo de fondo de hoy de la reforma del bachillerato y lamenta que se haya pospuesto en el plan la enseñanza de la Religión a otras asignaturas cuando España es un Estado católico.

Por lo demás, aplaude la reforma y aboga porque se aumenten los emolumentos de los catedráticos.

La Junta del Catastro.

Madrid.—Bajo la presidencia del general de Artillería, señor Molino, se ha reunido hoy en el Congreso la Junta del Catastro.

El presidente hizo notar la labor de la junta, que tiene a depurar la labor catastral, y se nombró una ponencia, cuyo estudio será elevado al pleno.

Novio Irascible.

Valdepeñas.—Telegráfico de Moral de Calatrava que un joven apellidado Barona, indignado porque su novia se negaba a continuar manteniendo relaciones con él, la mató a tiros.

Importante hurto de dinero.

Madrid.—En la Inspección de Vigilancia de la estación del Norte ha presentado una denuncia don Manuel Ferrero de Prieto dando cuenta de que le ha desaparecido una cartera

que contenía un resguardo del Banco de España, por valor de 39.000 pesetas, una carta crédito de 5.500 dólares y pesetas en billetes del Banco de España.

Dicho señor procedió al momento a ignorar si la cartera había sido robada en aquella estación gallega, o la ha perdido.

Importante acuerdo.

Melilla.—Noticias de Andaluza cuenta de haberse despedido allí el general Sanjurjo su regreso de la cabila de Tana, conferenciando con generales Godet, Castro Girona y Dolla.

En dicha reunión acordaron los mencionados generales cesen por ahora las operaciones.

El Alto Comisario se muestra muy satisfecho, pues ante su marcha a través del territorio de la cabila de Tana ha recibido muchas adhesiones y ha sido entregada gran cantidad de armamento.

El general Dolla ha regresado a Cala del Q. remado.

Un hijo de ciudad.

Málaga.—En Ganchuado detenido el joven de años. José Morcada, que lo visto es un bala perdida.

Abandonó su casa por el padre se negaba a pagar las deudas contraídas y se vengarse de esta negativa prendió fuego a varias habitaciones de su padre, causando en daños de ígran consideración.

BOLSAS

COTIZACION

del Colegio de Corredores del comercio de la plaza

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 80 pesetas 30.000.
Tesoro, noviembre, 101,75; pesetas 39.500.
Cédulas del Banco Hipotecario por 100, 97,45; pesetas 20.000.

ACCIONES

Banco de Santander, 350, pesetas 15.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarriles Andaluces, 3 por 100, (fijo) 61,60; pesetas 39.600.
Ferrocarril Bobadilla a Algeciras, 7,20; pesetas 37.500.
Norte de España, 6 por 100, 102,90; pesetas 10.000.
Electra de Viesgo, 6 por 100, 192,93; pesetas 5.000.
Madridena de Tranvías, 6 por 100, 101,75; pesetas 28.000.
Compañía Trasatlántica, 5 por 100, (especial) 93,25; pesetas 20.000.
Sociedad Resinera Española, por 100, 93 por 100; pesetas 25.000.
El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Obligaciones del Tesoro, 1927, 101,75.
Idem, ídem, 1937, 102,20.
Ayuntamiento de Bilbao, 5 por 100, 190,85.
Banco de Bilbao, 1,68; 100.
Banco de Vizcaya, 1,68; 100.
F. C. Santander a Bilbao, 65.
Electra de Viesgo, 360,00.
Hullera Vasco Leonesa, 355.
Altos Hornos, 129,00.

ROYALTY

Gran Hotel y Café y Restaurantes
JULIAN GUTIERREZ
TEA ROOM
Dino de moda: dominos, coques y viornes.
Espléndida orquesta

LA VIRTUD CALZADOS

Los mejores y más cómodos CALZADOS ESPECIALES PARA CALZADOS